

Орловская областная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

**ОРЛОВСКИЕ**

№ 11 (250) 2022 г.

**ВОИ**

# ВЕСТИ

ГАЗЕТА ИНФОРМАЦИОННО-РЕАБИЛИТАЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНВАЛИДОВ, ПЕНСИОНЕРОВ И ИНЫХ МАЛОБЕСПЕЧЕННЫХ СЛОЕВ НАСЕЛЕНИЯ

Сегодняшний номер посвящаем нашим победителям во Всероссийском физкультурно-спортивном фестивале для людей с инвалидностью «Сочи 2022» - команде Орловской областной организации ВОИ, лучшей среди соперников 52 регионов России.

## Золото - наше!



(Продолжение - стр. 3).



2 декабря 2022 года в 10.00, накануне Международного дня инвалидов, под эгидой ВОИ стартует Общероссийская акция Тотальный тест «Доступная среда», призванная привлечь внимание граждан России к теме инклюзии, реабилитации, доступной среды и соблюдение прав людей с инвалидностью. Организаторы акции – Общероссийский народный фронт, Академия доступной среды и национальная ассоци-

ация участников рынка ассистивных технологий «АУРА-Тех». Тестирование традиционно проводится в онлайн-формате. Оно включает в себя вопросы по нескольким тематическим блокам: создание доступной среды, этика общения с людьми с инвалидностью, правила оказания ситуационной помощи. Принять участие можно с любого персонального устройства, имеющего доступ в Интернет. Также по итогам мероприятия

пройдёт публичный разбор вопросов и тренинг с участием ведущих экспертов. Пройти тестирование можно будет со 2 по 10 декабря 2022 года в любое удобное время на сайте акции: [www.total-test.ru](http://www.total-test.ru). По результатам Тотального теста будет сформирован рейтинг по уровню вовлеченности субъектов РФ в мероприятия по созданию условий доступности социальной инфраструктуры для людей с инвалидностью.

## **Программа Общероссийской акции Тотальный тест «Доступная среда»**

Со 2 по 10 декабря 2022 состоится Общероссийская акция Тотальный тест «Доступная среда», которая призвана привлечь внимание к правам и потребностям людей с инвалидностью.

**(Продолжение - стр. 15).**

## *Всероссийский физкультурно-спортивный фестиваль «СОЧИ 2022»*

Завершающую точку в фестивале поставила орловская команда. Ей доверено было закрыть праздник спорта «Сочи 2022». Плавно спускался флаг под олимпийский рощальный гимн России руками руководителя нашей команды Натальи Мацькив - председателя ОО ВОИ. Мы стали абсолютными чемпионами сочинских игр. В будущем году наша команда поднимет его и откроет Всероссийский физкультурно-спортивный фестиваль. Готовы ли мы будем отстоять чемпионский титул?

Как отметила Наталья Мацькив, для нашей команды нынче все сложилось хорошо. Но для этого прошли долгий путь: начали с 52 места в 2018 году. 2019 год – 25 место, 2020 год – 3 место, 2021 год – 3



место и вот 2022 год – 1 место. Чтобы закрепить успех потребуются упорный труд





спортсменов и тренеров и непоколебимая вера в свою победу...

Если говорить о дне нынешнем, то сложилось так:

Альберт Касьянов занял 1 место по пулевой стрельбе. При этом он участвовал в таких соревнованиях впервые. Есть перспектива. У него нет тренера. Этот вопрос будем решать.

Алексей Цуканов занял 2 место по теннису в своей категории инва-

лидности. Мог бы претендовать на первое, если бы не попал в соперники к Андрею Гапонову. В одной группе им пришлось делить между собой 1 и 2 места. Если бы Алексея поставили в другую группу, то он занял бы первое место. На следующий год его нужно заявлять в другую группу.

А. Цуканова тренирует по теннису Евгений Тавров – чемпион России по теннису, поэто-

му орловцы не имели право его выставить в этом виде спорта.

Однако Е. Тавров участвовал в состязаниях и хорошо себя проявил в легкой атлетике. Он заслуженно стал первым на 100-метровке.

Неплохих результатов добился в дартсе Денис Яхонтов. Он занял 5 место из числа нескольких десятков участников. По этому виду наша команда заняла второе место в общем зачете.

По шахматам Альберт Касьянов был одиннадцатым из 36 участников. Это неплохой результат. Однако ему нужно тренироваться. У нас на соревнованиях он выигрывает 2-3 места, а там более сильные шахматисты...

Руководитель команды - Н. Мацькив «держала руку на пуль-



се». Она отслеживала все результаты. Контрольная табличка заполнялась после каждого пройденного этапа (соревнования). Орловцы сами внимательно следили за тем, когда и кто из команд побеждала, какие очки зарабатывала и получала медали.

Как вспоминает Н. Мацькив, у шахматис-



тов у орловской и других команд были сильные соперники - Самары и Пермь.

бронза, у них 6 и 7 командные места в разных видах состязаний.

У команды из Нижнего Новгорода на 3 месте 2 золота и бронза. Не было у них и ближайших хороших общекомандных мест.

Когда соревнования прошли и золото из этих команд никто не получил, орловцы и без третьего золота выходили в чемпионы при двух золотых и двух серебряных медалях...

Таким образом, орловцы и без третьего золота выходили в чемпионы при двух золотых и двух серебряных медалях...

В следующем году еще не известно, где будет проходить спортивное мероприятие.

Раньше в Крыму был пауэрлифтинг и плавание. В 2022 году их отменили, а добавили пулевую стрельбу.

Если добавят пауэрлифтинг, в 2023 году





может поехать Максим Тарасов из Ливен. Он у нас призер прошлых годов. У нашей команды на следующий год «в запасе» из Ливен и Надежда Шаврина. Она когда-то раньше выступала в чемпионатах России по дартсу, кандидат в мастера спорта. Но она последние три года не участвовала в российских соревнованиях, так что имеет полное право войти в состав команды.

- Не пять спортсме-

нов, а шесть можно взять,- предполагает Н. Мацькив, - одного запасного, исходя из заявленных оргкомитетов дисциплин и номинаций. Например, А. Гапонов не может участвовать пауэрлифтинге, но может - в дартсе и теннисе.

А. Цуканов тренируется на теннис и дартс. Мы стремимся сделать так, чтобы спортсмен мог выступить и в другом виде, заменив кого-то при необходимости.

Евгений Тавров у нас

может выступать по бегу. Если будет заявлено плавание, то он может и в этом виде программы состязаться с соперниками.

Задумки хорошие. Будем стараться, чтобы удержаться на занятых позициях...

Если спортсмены бились за медали с соперниками, руководитель вел команду, то Евгений Вяленьков - член правления и президиума ООО ВОИ как сопровождающий решал многие хозяйственные и бытовые вопросы, занимался обеспечением спортсменов необходимым...

Таким образом, на следующий год команда может выехать в обновленном составе...

Команда глубоко благодарна Управлению физической культу-

ры и спорта Орловской области за предоставленный транспорт по триумфальному возвращению спортсменов ООО ВОИ из Воронежа в Орел после участия в сочинском фестивале.

Восемнадцати местный автобус «Мерседес» прибыл на перрон к поезду «Адлер - Воронеж» за победителями...

**ИЦ ООО ВОИ, ОВВ.**





## «Сочи 2022» глазами очевидцев



В октябре в Сочи, на федеральной территории «Сириус», прошел Всероссийский физкультурно-спортивный фестиваль «СОЧИ 2022», организованный Всероссийским обществом инвалидов при содействии Минтруда России и Минспорта России. Со всей страны на берег Черного моря приехало более 400 активистов ВОИ – любителей спорта и ак-

тивного образа жизни из 52 регионов. 42 человека из них передвигаются на колясках. В аэропорту и на железнодорожном вокзале в Адлере их встречали волонтеры – помогали управиться с багажом и рассаживали в комфортабельные автобусы, которые доставляли участников к месту проведения фестиваля.

В этом году физкультурно-спортивный фестиваль ВОИ переместился из Крыма в Сочи, и это не кажется случайностью. Ведь именно здесь фестиваль и начинался в далеком уже 2007 году. Одной из целей его проведения тогда было содействие подготовке города к

проведению Паралимпийских игр 2014 года.

На пресс-конференции председателя ВОИ, председателя Оргкомитета фестиваля Михаила Терентьева и главного судьи Романа Шкабара речь зашла об истории физкультурно-спортивных фестивалей. Михаил Терентьев особо отметил, что они не только дали толчок развитию массового спорта инвалидов, но и стали кузницей кадров для паралимпийской сборной России.

«На нашем фестивале торжествует дух спортсменов, идет обмен теми эмоциями, которые дарит нам спорт. Наша программа насыщена различными соревнованиями и мастер-классами. Но самое главное – это об-

щение с коллегами, которые видят себя в спорте и надеются, что мероприятия, которые здесь проходят, принесут им новых друзей, новые эмоции, новые впе-



чатления. Приехав домой, они будут делиться этими эмоциями и привлекать людей с инвалидностью в ряды спортсменов, физкультурников, людей с активной гражданской позицией», – сказал Михаил Терентьев.

А Роман Шкабар сообщил, что на фестиваль приехали команды из 52 регионов, от Приморского края до Пскова и Санкт-Петербурга. В соревнованиях примут участие 248 спортсменов, а вместе с руководителями команд,

сопровождающими, организаторами и волонтерами фестиваль собрал около 400 человек. В спортивной программе – соревнования по дартсу, настольному теннису, легкой атлети-

ке (бег, 100 м), шахматам и пулевой стрельбе.

При открытии Всероссийского физкультурно-спортивного фестиваля с приветственным словом к собравшимся обратились председа-



тель ВОИ, паралимпийский чемпион, депутат Госдумы РФ Михаил Терентьев и главный судья фестиваля Роман Шкабар, а также заме-

ститель главы админист

Впервые за всю историю Всероссийских физкультурно-спортивных фестивалей ВОИ забеги на 100 метров в этот день прошли на «Сочи Автодроме».

Участники были поделены на 11 групп. Судила соревнование заслуженный работник физической культуры Российской Федерации Тамара Соловей, отдавшая 40 лет педагогической деятельности, 16 - воспитывает паралимпийских чемпионов. А на следующий день немало участников





стивала «СОЧИ 2022» вновь приехали на знаменитую трассу «Сочи Автодром», чтобы стать свидетелями гонок VIII Международного полумарафона на спортивных колясках. По словам Михаила Терентьева, здесь «они увидели настоящие скорости, которые показывают спортсмены на спортивных колясках».

Среди участников фестиваля было немало таких, кто боролся за медали сразу в двух видах спорта.

В основную программу фестиваля вошли состязания по пулевой стрельбе на оптических тренажерах «SCATT», которые раньше проходили в тестовом режиме. Учебная винтовка по весу такая же тяжелая, как и настоящая.

Турнир по настольному теннису оказался са-

мым продолжительным на фестивале. Участников, как всегда, оказалось очень много.

Уже не первый год показали отличный результат теннисисты из Орловской области. В одной и той же категории первым, как и год назад, стал Андрей Гапонов, а на втором месте оказался его земляк, дебютант фестиваля Алексей Цуканов.

Турнир по шахматам собрал 37 любителей этой древней игры. Тур-

нир проводился на фестивале впервые, мужчины и женщины соревновались отдельно, результаты подводились в командном зачете.

В командном первенстве подводились и итоги турнира по дартсу. На первом месте здесь оказалась сборная Москвы, на втором – Орловской области, на третьем – Республики Хакасия.

В рамках фестиваля прошло традиционное командное первенство по новусу, кульбутто, корнхолу и жульбаку.

20 октября организаторы мастер-классов провели специальный семинар для председателей региональных организаций и руководителей команд, на котором подробно рассказали обо всех новых играх и гаджетах.



Большинство с нетерпением ждали последнего дня, когда будут подведены итоги всех состязаний...

С утра еще несколько групп участников отправились на экскурсии по живописным окрестностям Сочи, а вечером прошла торжественная церемония закрытия фестиваля. Ее открыл председатель ВОИ, депутат Государственной Думы ФС РФ, председатель Оргкомитета фестиваля Михаил Терентьев. Еще раз напомнив о роли города Сочи и Паралимп

п и а д ы - 2014 в развитии массового спорта инвалидов в нашей стране, он особо подчеркнул: «Сегодня мы подве-

дем итоги, и лучшие из вас получают заслуженные награды. Но я уверен: каждый, кто приехал сюда – уже лучший! Вы соревновались здесь, потому что когда-то преодолели себя. Надеюсь, вы получили от участия в фестивале заряд бодрости, опыт состязаний в тех видах спорта, которые здесь представлены».

В этом году в рамках фестиваля впервые прошел шахматный

турнир. Михаил Терентьев сообщил, что в ответстве в его адрес прислал многократный чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов, и теперь ВОИ будет развивать это направление.

Вручая благодарственное письмо исполняющему директору города-отеля «Бархатные сезоны» Егору Грузинову, Михаил Терентьев сообщил о намерении руководства ВОИ вместе с дирекци-

ей отеля и дальше работать по вопросам улучшения безбарьерной среды на этом курорте. Он выразил надежду на то, что на территории отеля будут созданы дополнительные спортивные объекты, которые позволят проводить здесь различные спортивные мероприятия и тем самым привлекать внимание общества к спорту людей с инвалидностью.

Все победители и призеры фестиваля по-



лучили медали и дипломы. Михаил Терентьев вручил благодарственные письма членам судейской команды и волонтерам, которые с утра до вечера помогали нашим спортсменам участникам.

И вот настал торжественный момент оглашения победителей в командном зачете фестиваля! По сумме завоеванных медалей в командном первенстве победила команда Орловской области. На их счету – 3 золотых и 2 серебряных награды! До этого представители Орловской областной организации ВОИ дважды оказывались третьими, и вот – заслуженная победа, завоеванная в напряженной борьбе. Вторыми в командном первенстве стали спортсмены Пермского края. Третье место досталось команде из Великого Новгорода. От всей души поздравляем победителей!

Отдельно стоит отметить, что почетное четвертое место досталось команде Приморского края, которая несколько лет не приезжала на фестиваль.



Это – тоже безусловная победа не только самих атлетов, но и руководства Приморской краевой организации ВОИ, которая в непростых условиях

больших расстояний и сурового климата вместе с властями региона наладила работу по поддержке спортсменов-любителей с инвалидностью. В десятку лучших







вошли команды из Центрального, Северо-Западного, Приволжского, Южного и Уральского федеральных округов. Совсем рядом – на 12 месте - расположилась команда Новоси-

бирской области, представляющая Сибирский федеральный округ. Это значит, что физкультурно-спортивная работа с инвалидами эффективно ведется на территории России.



После церемонии закрытия многие не могли сдержать эмоций. «Мои ребята – настоящие орлы! – радовалась председатель Орловской областной организации ВОИ Наталья Мацькив. – В этом году у нас в команде появилось два перспективных новичка, и они не подкачали! Золото в стрельбе завоевал Альберт Касьянов, а серебро в теннисе – Алексей Цуканов. К этим победам они усиленно готовились целый год!». В это время поздравить Наталью подошла старший тренер команды по бочча Волгоградской области Ирина Сергеева. Оказалось, что они встретились после почти сорокалетней разлуки! Когда-то вместе учились в специализированном техникуме-интернате в городе Калач-на-Дону, потом потеряли друг друга из виду. И именно фестиваль ВОИ снова свел их вместе!

Мы попросили прокомментировать итоги форума заместителя председателя ВОИ, за-

местителя председателя Оргкомитета фестиваля Евгения Бухарова. Еще раз напомнив, что фестиваль появился именно в Сочи, он продолжил: «С 2015 по 2021 год наш фестиваль проводился в Евпатории, теперь снова вернулись в Сочи. Пока пришлось немного сократить программу, заменить некоторые виды спорта, хотя удалось сохранить их число. Город-отель «Бархатные сезоны» хоть и приспособлен для людей на колясках, но, к сожалению, не имеет необходимой спортивной инфраструктуры, чтобы, к примеру, провести соревнования по плаванию. Зато сохранились мастер-классы и была организована масштабная экскурсионная программа, какой ранее не было. Главное, к чему стремились организаторы, – создать все условия для того, чтобы спортсменом было здесь комфортно, и они смогли показать свои лучшие результаты. Ведь спорт для человека с инвалидностью – это один из социальных лифтов, который позво-



ляет ему не только реализовать свои возможности, но и поехать по стране, найти новых друзей и в итоге занять достойное место в социуме».

До свидания, фестиваль «Сочи 2022»! Команды разъехались, чтобы начать готовиться к фестивалю 2023 г. (Использованы публикации журналистов: М.Олейниковой, Е.Золотовой, В.Микушева, И. Зеликова, ИЦ ООО ВОИ, «Орловские вести ВОИ»)

До свидания, фестиваль «Сочи 2022»! Команды разъехались, чтобы начать готовиться к фестивалю 2023 г. (Использованы публикации журналистов: М.Олейниковой, Е.Золотовой, В.Микушева, И. Зеликова, ИЦ ООО ВОИ, «Орловские вести ВОИ»)



16 ноября прошла встреча руководителя регионального центра развития движения «Абилимпикс» Орловской области М.А. Фокина и председателя ООО ВОИ Н.Н. Мацькив. Были согласованы актуализированный паспорт доступности БПОО Орловской области и адаптированные профессиональные образовательные программы.

Руководитель регионального центра развития движения «Абилимпикс» Орловской области М.А. Фокин вручил благодарственные письма ФГБОУ ДПО



ИРПО и регионального центра развития движения «Абилимпикс»- Орловской ОО ВОИ и председателю ООО ВОИ

Н.Н.Мацькив за высокий вклад в развитие инклюзивного профессионального образования Орловской области.

### **Программа Общероссийской акции**

#### **Тотальный тест «Доступная среда»**

2 декабря 2022 г. Открытие Тотального теста 10:10 – 12:00 (мск).

Объявление вопросов в прямом эфире.

Вопросы Тотального теста «Доступная среда» в прямом эфире озвучат почётные спикеры мероприятия. 12:00 – 13:00 (мск).

2 декабря. Разбор вопросов в прямом эфире.

По итогам тестирования пройдет публичный разбор вопросов от инклюзивных экспертов

Академии доступной среды из различных регионов страны

2 – 10 декабря 2022 г. Самостоятельное тестирование. Тестирование будет открыто до 10 декабря включительно, так что каждый желающий сможет проверить свои знания в любое удобное время

**Мероприятия – спутники Тотального теста в регионах России.**

В рамках декады инвалидов по всей стра-

не пройдут сотни мероприятий на тему инклюзии, реабилитации и доступной среды. На сайте акции будут опубликованы анонсы ключевых событий

Формат участия. Мероприятие проходит в онлайн-формате на Платформе адаптации знаний лидеров.

Там же можете пройти бесплатное онлайн-обучение по вопросам инклюзии, ситуационной помощи и создания доступной среды.



# «Надежда»

— газета

## Всероссийского общества инвалидов

На страницах газеты Вы найдете материалы, отражающие разнообразную жизнь людей с ограниченными физическими возможностями здоровья, узнаете о правах инвалидов, о том, как получить хорошее образование и найти применение своим силам. Медицинское обслуживание, доступная среда обитания, обеспечение лекарствами, реабилитация, создание необходимых условий для занятий спортом, удовлетворение культурных запросов...

Об этом и многом другом Вы прочтете в «Надежде».

**Подписка с любого месяца  
по индексам:**

на полугодие — 50239,

на год — 32639.

В каталоге агентства «Роспечать» на 2022 г. Раздел «Газеты России». Тел. 8 495 935 00 69; 119415, Москва, ул. Удальцова, 11.

E-mail: [nadezda-nad@mail.ru](mailto:nadezda-nad@mail.ru)

*В публикациях использованы фото и информация Ю. Шилова; ИЦ «Орловские вести ВОИ», ИЦ ООО ВОИ, ИЦ МО ВОИ; газеты «Надежда», ЦП ВОИ, иных открытых источников.*

### Бесплатные юридические консультации для инвалидов

Юристы РООИ «Перспектива» проконсультируют людей с инвалидностью каждую среду с 11:00 до 14:00. Связаться с ними можно

по телефону (495) 725-39-82

и по Skype [perspektiva-kons](https://www.skype.com/ru/contacts/perspektiva-kons).

Юристы консультируют людей с инвалидностью и помогают составлять заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера, сопровождают в органах и учреждениях государственной и муниципальной власти, в судах.

Бесплатную помощь юристов по вопросам образования людей с инвалидностью и лиц с ОВЗ можно получить на сайте [inclusion24.ru](http://inclusion24.ru). Заявки принимаются круглосуточно.

Юристы работают в будни с 10:00 до 17:00 по московскому времени.

Газета «Орловские вести ВОИ» зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области: Свидетельство: серия ПИ №ТУ57-00323 от 15.03.2018 г.

Учредитель: ООО ООО ВОИ. Адрес: 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, тел. +7 (953) 417 07 71; издатель: НП «Редакция «Орёл»: 302040, г. Орёл, ул. Костомаровская, д.5, к. 198, тел. +7 (910) 208 71 27. Редакция газеты: 302035, г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 35. Главный редактор газеты Ю.Ф. Шилов, +7 (910) 208 71 27. E-mail: [fas57@inbox.ru](mailto:fas57@inbox.ru). За достоверность информации отвечают авторы. Письма используются для размещения в газете и для работы с авторами по усмотрению редакции. Распространяется бесплатно. (в ВОИ, ВОГ, ВОС и в других организациях инвалидов, соцзащиты, в общественных местах. Подписан в свет 30.11.2022 г. Отпечатано 30.11.2022 г. в ИЦ ООО ВОИ: 302035, Орловская область, г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 35. Тираж 500 экз., объем - 1 п. л. Заказ №202211. 16»